

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✧ POLITIKAI NAPILAP ✧

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszok véres kudarczai Kelet-Galicziában

**A Strypától keletre intézett orosz támadások összeomlottak —
900 orosz halott Burkanownál — Csapatunk tegnap 1200 orosz
elfogtak — A németek sikerei Lille vidékén és a Vogézekben**

A mai vezérkari jelentés az orosz offenzíva terjedelmének növekedéséről számol be. Bessarabiai határfrontunkon kívül Kelet-Galicziában, a Strypa folyótól keletre elfoglalt állásaink ellen is vad rohamokat intéztek az oroszok, de a Bothmer gróf bajor tábornok hadseregének magyar és osztrák csapatai éppúgy vérbe fojtották az orosz tömegek támadásait, mint az előző napokban Pflanz-Baltin báró magyar katonái. Különösen heves volt az oroszok rohamja Burkanownál, a Strypa keleti hídfőjénél, következképpen az erőszakolt áttörési kísérletnek az volt az eredménye, hogy itt érték az oroszokat a legnagyobb veszteségek, halottakban, sebesültekben és a foglyok számát tekintve is. A mi veszteségeink ismét csekélyek lehetnek, mert az orosz rohamoszlopokat vagy már tüzésüknek terítette le, vagy gépfegyvereink kaszálták le őket, de kizárására sehol sem került a sor. Valószínű, hogy az orosz offenzíva a közel napokban tovább terjed észak felé. Höfer ugyanis ma a wolyinai frontunk ellen kezdt tüzerharckokról tesz említést.

Az olasz és a francia harctereken említésre méltó rész-sikerei voltak a magyar és osztrák, illetve a német csapatoknak. A görög határon még csend van.

Mai távirataink:

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, december 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galicziában a harcok terjedelme és hevessége növekedőben van. Az ellenség tegnap nemcsak a bessarabiai arcvonaltól, hanem a Strypa alsó és középső folyásától keletre lévő állásaink ellen is intézte támadásait. Előnyomulása többnyire már ütegeink tüzeiben megghiúsult. Ahol nem így történt, ott az orosz rohamoszlopok gyalogsági- és gépfegyver-tüzeinkben omlottak össze. Az ellenség annak a helynek legészakibb részén, ahol tegnap támadott, a burkanowi hídfő előtt 900 halottat és súlyos sebesülteket hagyott hátra. Itt 3 zászlós és 870 főnyi legénység adta meg magát. A Kelet-Galicziában tegnap beszállított foglyok száma meghaladja az 1200-at.

Az Iwka és a Putilowka mellett helyenkint tüzési harcokra került a sor.

A Kormin-pataknál és a Styr mellett osztrák-magyar és német csapatok az oroszok több előretörését visszaverték.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Schlocktól délre, valamint Linsingen tábornok hadseregeinek több pontján orosz vadász-különítmények előretöréseit visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadseregének osztrák-magyar csapatai jelentékeny orosz erőknél a burkanowi hídfő ellen (a Strypa mellett) intézett támadásait visszaverték. Az ellenség súlyos, véres veszteségein kívül mintegy 900 foglyot veszített.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az oroszok halálrohama

Csernovic, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) A bukovinai határfronton folyó harcok hevessége tegnap példátlan mértéket öltött. — Az oroszok helyenkint huszas sorokban rohmoztak, de támadásaik mindenütt összeomlottak. Gépfegyvereink valósággal lekaszálták az előretörő ellenséges oszlopokat. A roham előkészítése közben az orosz tüzéség pergő tüzeiben egyetlen helyre négyszáz lövedék esett.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, december 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Flottillánk Durazzo előtt

Budapest, december 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Folyó hó 29-én reggel egy 5 torpedórombolóból és a „Helgoland” cirkálóból álló flottillánk a „Monge” francia tengeralattjárót megsemmisítette. 2 tisztet és 15 főnyi legénységet elfogott, azután a durazzo kikötőben egy gőzöst és egy vitorlást ágyútüzzel elsüllyesztett és több szárazföldi üteget elhallgattatott.

E közben két torpedóromboló aknába ütközött, aminek következtében egyik: a „Lika” elsüllyedt, a „Triglaw” pedig súlyosan megsérült. A tiszték és a legénység legnagyobb részét megmentették. — A „Triglaw”-ot elvontatták, azonban néhány óra múlva el kellett süllyeszteni, minthogy több tulnyomó erejű ellenséges cirkáló és torpedóromboló az egész flottilla visszavonulási útját fenyegette. Flottillánk viszszerátért a bázisául szolgáló kikötőbe. Az ellenséges hajók között csak a „Bristol” és „Falmouti” típusu angol cirkálókat és a „Bouclier” típusu francia torpedórombolót lehetett világosan felismerni.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

Előnyomulásunk Albánia felé

Köln, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung jelenti: Olaszországban egyre nagyobb nyugtalanságot kelt az a tény, hogy az osztrák-magyar és a bolgár csapatok előnyomulnak az Adria felé.

Lugano, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz lapokhoz mind sürribben érkeznek jelentések arról, hogy az entente-csapatok Albániában összetűzték a bolgárokkal.

Péter király Szalonikiben

Gent, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Péter szerb király Valonából Brindisibe utazott, onnan pedig Szalonikibe ment.

Szaloniki ellen

Athén, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) A német és a bolgár csapatoknak Szaloniki ellen való támadása közvetlen kiűszöbön áll. A központi hatalmak el vannak határozva, hogy az entente csapatait a tengerbe szorítják.

Az entente készülődése Macedoniában

Szaloniki, december 30. A francia vezérkar jelentést adott ki, amelyben tudatja, hogy a szövetségesek ismét megkezdik Macedoniában az offenzívát. Céljuk nem csupán a védekezés, hanem végre akarják hajlani azt a nagyszabású haditervet, amelyet Londonban a szövetségesek vezérkara kidolgozott. Az entente balkáni hadseregét a Gallipoliról elszállított csapatokkal is megerősítették. Ide várják azonkívül a szerb hadsereg megmaradt részeit. A hadműveleteket valószínűleg Joffre tábornok fogja vezetni.

Egy léghajónk az entente-állások fölött

Szaloniki, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Egy nagy léghajó — nem tudják: osztrák-magyar vagy német — elrepült a szövet-

ségesek hadállásai fölött és felderítő szolgálót végzett.

Bulgária Magyarország szomszédja lesz

Radoslavow a helyzetről

Szófia, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Radoslavow miniszterelnök a többségi pártok gyűlésén ismertette a helyzetet. Közölte, hogy a bolgár csapatok Prizrenben megtalálták a szerb állami levéltárat és a szerb király ezüsthöl való diszhintáját. A miniszterelnök kijelentette, hogy a bolgár hadsereg helyzete kitünő. Bulgária szomszédos lesz Magyarországgal. A miniszterelnök azzal végezte fejtegetéseit, hogy rövid idő kérdése, hogy a központi hatalmak leszámoljanak az angol-francia seregekkel.

Romániát terrorizálják

Berlin, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Pétervárról jelentik, hogy ott legközelebb rendkívüli haditanács lesz, amelyen Nikolajevics Miklós nagyherceg, Anglia, Franciaország és Japán képviselői vesznek részt. A Rjecs azt írja, hogy a haditanács végső döntés elé akarja Romániát állítani.

Gallipoli kiűritése és az oroszok

Kopenhága, december 30. Gallipoli kiűritése lesújtó hatást tett Oroszországban. A lapoknak erről közölt cikkei tele vannak fehér foltokkal. Több újságot már teljesen hallgatásra szorítottak. A Ruskoje Slowo azt mondja, hogy a Dardanellák kiűritése fájdalmas benyomást keltett Oroszországban és a Dardanella-válalkozás teljes összeomlását jelenti.

A belga-francia harc tétér

Berlin, december 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az angolok kísérletet, hogy Lille-től északnyugatra meglepetésszerűen benyomuljanak állásainkba, a december 29-re virradó éjjel megheiusultak.

Csapatunk kisebb éjszakai vállalkozása Alberttől délkeletre sikerrel járt és néhány tucat angol elfogatásával végződött.

A Hartmannswellerkopfon tegnap visszafoglaltuk a francia kézen maradt árokrészeket. Egyébként az arcvonal több pontján kedvező megfigyelési viszonyok mellett időnkint élénk tüzharcolok folytak.

A repülő tevékenysége is mindkét részről igen élénk volt. Egy ellenséges repülőraj megtámadta Verwique és Menin helységeket és az ottani vasúti épületeket. Katonai kár nem esett, azonban 7 lakos megsebesült és 1 gyermek meghalt. Cambreytől északnyugatra légi harcban lelőttünk egy angol repülőgépet.

URANUS

Keresés: **URANUS** Telefon: 2-33.

December 31. — Január 1-2.

Péntek — Szombat — Vasárnap

Az idény legnagyobb szenzációja

Dr. MORS

Conan Doyle film. — Kalandor történet 3 részben.

A csereházasság

az idei szezon legjobb vígjátéka 3 felv.

Előadások kezdete pénteken 6-7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárral.

Az általános hadkötelezettség Angliában

Februárban lesz az új sorozás

Genf, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) A Petit Parisien jelenti Londonból:

A király januárban fogja aláírni az általános védkötelezettségről szóló törvényt, melynek gyakorlati kivételét februárban kezdik meg.

Hány miniszter mond le?

Rotterdam, december 30. A Nieuwe Rotterdamse Courant jelenti Londonból: A lapok közlik parlamenti tudósítóknak a tegnapi minisztertanács lefolyásáról szóló tudósításait, amelyek egybehangzón jelentik, hogy a kabinet többsége elhatározta, hogy haladéktalanul előterjesztést tesz a kényszerintézkedések tárgyában. Asquith miniszterelnök maga is óhajta e rendszabályokat és nem tesz további kéréseket a bujkálók önkéntes toborzására.

A Daily News tüzetesen kommentálja Lloyd Georgesnak a kötelező szolgálat érdekében való közbelépését és ezeket írja: Az a kérdés, hogy Asquith elhatározása hány miniszter lemondását vonja maga után?

A londoni lapok munkatársai egyetértéssel abban, hogy Runciman és Mac Kenna, akik ellenségei a kötelező szolgálatnak, nem helyeslik a tegnapi határozatot és mindenesetre vissza fognak lépni és velük együtt még néhány más liberális miniszter is. Henderson magatartása még nem világos és kartársainak állásfoglalásától függ.

A Daily News és a Daily Chronicle a határozatot korainak tekintik és azt mondják, hogy néhány hetet ki lehetett volna még használni a nőtlen férfiak további verbuválására. Ez a késelem érdekében állott volna a nemzeti egységnek, amelyet fenyegetettnek látnak. Általában nem kételkednek az iránt, hogy a parlament el fogja fogadni az általános hadkötelezettségről szóló törvényjavaslatot. A visszalépő miniszterek száma nem lesz olyan nagy és oly jelentékeny, hogy a parlament feloszlata és az új választások elrendelése szükségessé váljék.

Párisi hír új angol kabinetéről

Genf, december 30. Míg a Figaro, a Gaulois és az Echo de Paris megnyugtató sürgönyöket közölnek Londonból a kabinet biztos állásáról, addig a radikális sajtó a milanoi lapoknak Asquith közeli bukására vonatkozó pesszimizmusát ismerteti.

A Radical, a Libre Parole és a Bonnet Rouge szerint új kabinet van tervben, amelynek Fisher lord, Carson, Derby és Lansdowne lesznek a tagjai. Kitchener az indiai alkirály mellett katonai helytartó lesz és Egyiptomban lesz a székhelye. A politikai körök Asquithot a Dardanella-expedíció abban hagyása óta végleg megbukottnak tekintik.

Svájc hírek a béketárgyalások alapelveiről

Berlin, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: A Neue Zürcher Zeitung állítólag jól értesült helyről nyert információ alapján közli, hogy a béketárgyalások a következő alapelvekből indulnak ki.

1. Belgium függetlensége visszaállítatik. Belgium Németországnak hadi kárpótlást fizet, melynek évi részletei megfelelnek a korábbi katonai budgetnek.

2. A megszállott francia területek hadi kárpótlás nélkül visszaadnak, ha Franciaország átengedi Németországnak 18 milliárdra rugó oroszországi követelését.

3. Orosz-Lengyelországból egy német herceg uralkodása alatt önálló királyság alakítatik. Lengyelország hadisarcot fizet Németor-

szágnak. — Oroszország utat kap a Perzsa-öbökhöz.

4. Olaszország lemond a megszállott török szigetekről. Olaszországra a statusquo visszaállítatik.

5. Bulgária megkapja Macedoniát és Nis-től Szemendriáig a Dunáig eső területet. Ó-Szerbia önálló marad vagy egyesül Montenegróval.

6. Albánia visszakapja önállóságát.

7. Románia és Görögország igényei még nem állapíthatók meg.

A Neue Zürcher Zeitung azt írja, hogy Németország, ha békejobbját visszautasítják, folytatni fogja a háborút és békefeltételeit súlyosbítani fogja.

A Wolff-ügynökség megjegyzi, hogy az a svájci felfogás, mely a zürichi lap cikkében német részről béke-puhatolozást keres, teljesen alaptalan.

A monarchia válasza az Unionnak

Bécs, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Burián István báró külügyminiszter ma átadta Penfield amerikai nagykövetnek az Egyesült Államok jegyzékére adott válaszközlőt. A monarchia válaszejegyzéke tüzetesen ismerteti az Ancona elsüllyesztése ügyében lefolytatott vizsgálat eredményét. — Megállapítást nyert, hogy bár az „Ancona” menekülni próbált, a buvárhajó tizenhat lövés közül csak hárommal találta el, ellenben az olasz gőzös legénysége nem az utasokat, hanem önmagát mentette meg. A buvárhajó parancsnoka, dacára elismerésre méltó magatartásának, büntetésben részesült, mivel nem sietett a mentésre. A monarchia nem kötelezhető kártérítésre, mindazonáltal az Unioval való jó viszony fenntartása kedvéért hajlandó megadni a kártérítést.

Az olasz háború

Budapest, december 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tirolai arcvonalon az ellenség támadási kísérleteit Torbolonél és a Monte Carbonile ellen tüzelésünk megheiusította.

A Tonale-szorostól északra levő lejtőnél megkísérelték az olaszok, hogy a genfi lobogóval visszaélve, megépítsék drótakadályait, mire tüzelésünk rájuk.

A Doberdo-fensíkon élénk aknavető harcok voltak, amelyek az éjszakába is benyultak. HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.



Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 március 1-én a Főtéren, 44. szám alatt lévő Ujfaiussy dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő áruimat a mai viszonyokhoz képest igen jutányos árak mellett árusítom el.

A közönség szives támogatását kéri

Halmágyi Sámuel

Főtér 32. szám.

Olasz

Lugano, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Az ellenzék a parlamentben emellett ez ügyben adott választ.

Japán

Tokio, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Az ellenzék a parlamentben emellett ez ügyben adott választ.

SZ

PÉNTEK: A tal...
tott szereposzt...
szerepeket, a f...
szilveszteri ka...
SZOMBAT: Dé...
3 felvonásban.

A P

Ma S...
Előadás 5 óra

A

Szenzációs d...

Az elát

Vigja

Legujab

Ha

9 órai kezd

SZILV

Ének, tánc,

Ma

a

S

a sz

Pa

a po

Na

a F

Lic

a b

Ke

a b

Szün

sok értel

Kitün

Virágsát

Olasz minisztertanács

Lugano, december 30. A Stampa jelenti, hogy *Salandra* miniszterelnök fölépült és mielőbb megkezdi működését a Braschi-palotában. Ma vagy holnap *minisztertanács* lesz, amelyen *Sonnino* külügyminiszter ismertetni fogja a görög okmányoknak az olasz fölvilágosításokra adott válaszát.

Japán és a közös béke

Tokio, december 30. (Magyar Távirati Iroda.) Az ellenzéki pártok elhatározták, hogy a parlamentben erős támadást intéznek a kormány ellen, mert aláírta a londoni egyezményt, mielőtt ez ügyben az államtanácsot megkérdezte volna.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: A *falu rossza* első felvonása fordított szereposztásban. A nők játszik a férfiszerepeket, a férfiak a női szerepeket. Nagy szilveszteri kabaré.

SZOMBAT: Délután: *Felhő Klári*, népszimmi 3 felvonásban.

Apollo

Ma Szilveszter napján

Előadás 5 órakor mérsékelt helyárral.

A báró ur.

Szenzációs detektív-történet 3 felv.-ban.

Az elátkozott nadrág.

Vigjáték 2 felvonásban.

Legújabb háberus képek.

Harcéri felvételek.

9 órai kezdettel, emelt helyárral

SZILVESZTER-EST.

Ének, tánc, kuplé és tréfás műsorral.

Fellépnek:

Margittay Miczi

a Népepera tagja

Sziklai Jenő

a szatmári színház tagja

Palotai Juliska

a pozsonyi színház tagja

Nagy P. Zoltán

a Fővárosi Royal tagja

Lichtblau Annie

a bécsi Népszínház tagja

Kertész Aladár

tánckomikus.

Szünetben tombola

sok értékes nyereménytárggyal.

Kitünő és mulatságos

film-műsor.

Virágsátor. — Buffé. — Ruhatár.

GRAMOPHONOK

elismert legjobb minőségben, óriási választékban egyedül és legutányosabban

Molnár Testvéreknel

szerezhetők be

Egyháztér 2. sz. alatt, a nagytemplom mellett.

Legújabb lemezek:

Nem tudlak én soha elfeledni... Ott ahol a Dayesster vize zug... Bakanóták... Legénybuesu... stb. stb.

Ugyanott: Varrógépek, kerékpárok, katonai villany- és karbidlámpák nagy választékban.

HIRESK

— Ó-év végi és újévi istentiszteletek. —

Ó-év utolsó napján délután fél 3 órakor a református templomban prédikálnak: a Nagytemplomban dr. Baltazár Dezső püspök, a Kistemplomban Dicsőfi József lelkész, a Kosuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, az ispotályi templomban Főris Endre segédlelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly választánár.

Az ág. hitv. evang. templomban: Ó-év estjén d. u. 5 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Újév első napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima. Vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

— **Debreceni tiszték kitiintetése.** A király Prokopovits Leo 39. gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta, továbbá megparancsolta, hogy Róbert Béla 39. gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben kitünő szolgálataért a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék.

— **Megszűnt a világitási vállalat szénváltása.** Mint jelentették, Debrecen város közönségét az a kellemetlen állapot fenyegette, hogy a világitási vállalat január 1-től kezdődőleg a közvilágítást, valamint a magánvilágítást korlátozza, mert a szerződéses bányák-ból megrendelt szén szállításához nem állnak rendelkezésre a szükséges vagonok. Ennek a kellemetlen helyzetnek a bekövetkezését sikerült azonban elhárítani. Debreceni Jenő világitási vállalati igazgató ugyanis személyesen fordult Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszterhez, aki az igazgató kérésére intézkedett, hogy az államvasutak debreceni telepe lássa el a világitási vállalatot a közvilágítás fenntartásához szükséges szénmennyiséggel.

— **Katonák karácsonya a kollégiumban.** A debreceni kollégiumban berendezett katonai kórház sebesült és beteg katonái részére is lélekemelő ünnepet rendeztek karácsony előestéjén. Az ünnepen Nagy András református énekvezér karácsonyi énekeket adott elő. Kis Ferenc egyetemi tanár, egyházkerületi főjegyző gyönyörű beszédet intézett a katonákhoz, akik meghatva hallgatták az ünnepélyes szavakat. A római katolikus segédlelkész beszéde után a jelen volt urnók és az ápolónők S a s s Béláné urnó vezetésével kiosztották a fenyőgallyakkal díszített szeretetadományokat a katonák között.

— **A Royal-Orfeum Szilveszter-estje.** A Royal-Orfeum páratlanul érdekes Szilveszter-estével kedveskedik a debreceni közönségnek. Teteje lesz a vidámságnak mindaz, amit ma este a Royal-Orfeum ad. A műsort csupa friss és ötletes számokból állították össze, amelyeket Pásztor Zoltán művezető-igazgató fog konferálni s ő maga is a legpompásabb kuplét énekl. Az estén kisorsolnak egy újévi malacot, sok-sok más ajándékot és úgy ezeknek az értékét, mint a tiszta jövedelmet a vak katonák javára ajánlották föl. A Royal-Orfeum remekelni fog ezzel a Szilveszter-estével, amely mindenestre a leghangulatosabbnak ígérkezik.

— **Debreceni képes kalendáriumra** az előjegyzéseket Antalffy könyvkereskedésében lehet bejelenteni. Szent Anna-u.

— **Beiratkozások az egyetemen.** A debreceni m. kir. tudományegyetemen a rendes beiratkozások az 1915—1916. tanév második felére január hó 7-én veszik kezdetüket s bezárolag január hó 18-ig tartatnak. Akik valamely elháríthatatlan akadály miatt a fent említett határidőn belül beiratkozni nem tudnak, azok kötelesek akadályoztatásukat hitelesen igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket annak a karnak dékánjához, amelynek kebelébe magukat fölvetetni óhajtják, legkésőbb január 18-ig benyújtani. A kari dékánok a fölvetelt február 10-ig engedélyezhetik. Azok a hallgatók, akik február 10-ig sem volnának képesek beiratkozni, indokolt s bizonyító okmányokkal fölszerelt kérvényüket az egyetem rektorához nyújtják be, aki a beiratkozásra február 18-ig haladékat adhat. Tandijmentesség iránti kérvények a beiratás első napjától számított 12 nap alatt az illető kar dékáni hivatalához adandók be.

— **A segédszolgálatos tanárok és tanítók szabadságolása.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A közoktatásiügyi miniszter közölte, hogy a segédszolgálatra osztályozott tanárokat és tanítókat legközelebb szabadságolni fogják.

Urania

Péntek — Szombat

December 31. — Január 1.

Franz Hofer sorozat első filmje

Apja leánya

(Papa Schlaumaler)

vigjáték 3 felvonásban.

A főszepben: **RITA CLERMONT.**

Kitünő helyzet komikum. mulattató ötletek könnyekig kacagtatják a nézőt.

Az aranyásó

amerikai wildwest kalandor történet 3 felv.

Kölcsönkért anyós

humoros

Előadások kezdete: Pénteken 5 és 7 órakor mérsékelt helyárral.

Szombaton újév napján 3 órakor mérsékelt, 5, 7, 9 órakor rendes helyárral.

Este 9 órakor

Nagy Szilveszter-Est!1. **Kölcsönkért anyós**

film.

2. **Pásztor Zoltán**

komikus a Royal orfeum tagja.

3. **Stefanus Walter**

bámulatos equilibrista.

4. **Az aranyásó**

kalandor dráma 3 részben.

5. **Nagy tombola**

értékes nyereményekkel.

6. **Lichtblau Annie**

a bécsi népszínház tagja.

7. **Nagy Zoltán**

a pozsonyi színház tagja.

8. **Margittay Miczi**

a népepera tagja.

9. **Az apja leánya**

vigjáték 3 felvonásban, film.

— **Iskola a lövészárkokban.** Az orosz harc-
tereken küzdő Jónás József ref. tanítónak,
68. gyalogezredbeli őrmesternek az az ötlete
támadt, hogy iskolát nyit az analfabéta kato-
nák részére; a lövészárkok-élet unalmában meg-
tanítja írni-olvasni azokat a bajtársait, akiknek
az élet eddig még a betűvetés tudományát sem
adta meg. Jónás tanító ezt az elhatározását kö-
zölte Baltazár Dezső püspökkel, akitől
írástudó könyveket, irkát és ceruzát kért. A
püspök a rokonszenves, szép gondolatot meg-
értéssel fogadta s a lelkes tanító levelét eljuttat-
ta Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár-
hoz, a debreceni Katonai-Otthon igazgatójához,
aki az Otthon nevében tegnap három láda
könyvet és tanszert küldött az orosz földön
létesülő magyar iskola részére.

— **Halálos játék.** Szabó Ferenc nagycseri
gazdálkodó Ferenc nevű 10 éves fia egy föl-
töltött revolverrel játszott, amely közben elsi-
t és a golyó szíven találta a gyermeket, aki
nyomban meghalt.

— **Be kell jelenteni az ólomtárgyakat.** A
hivatalos lap mai száma közli a miniszterium
rendeletét az ólomtárgyak bejelentéséről. Azok
a teljesen vagy tulnyomó részben ólomból
(keményólomból is) álló tárgyak, amelyeket a
rendelet szerint be kell jelenteni, a következők:
1. Drótok, lemezek, lapok, szerszámok és szer-
számegépek járuléka; 2. vitorlászajók ólomballaszt-
jai; 3. kiöntések, kiöntések és hasonló; 4.
plombák és egyéb ólomzárak; 5. súlyok, ugy-
mint ellensúlyok, húzószúlyok, golyók és egyéb
ólomöntvények; 6. vitorlászajók ólomballaszt-
jai; 7. betűk, írók és stereotypok, az ily
ócska anyagokat is beleértve (betűfémek);
8. csövek (ónozva vagy ónbeáztatva), csőgyökök
és víz-zárak; 9. szerelvények, valamint csapok,
szelvények, szivattyúk, stb.; 10. vedrek, meden-
cék, üstök, tartányok, retorták és egyéb ké-
szülékek, edények; 11. kamarák ólombélései és
egyéb ólombélések; 12. akkumulátorlapok.
Csak az nem köteles a bejelentést eszközölni,
akinek készlete 25 kilogramot meg nem halad,
valamint a katonai rendelések teljesítéséhez
szükséges ólomkészletet s a már kész lövész
ólomanyagát sem kell bejelenteni. A bejelentést
az 1915. december 31-én meglévő állapot szer-
int 1916. január 15-ig a kereskedelemügyi mi-
niszterium iparműszaki osztályához kell in-
tézni. A bejelentéshez az elsőfokú iparhatóság-
nál kapható bejelentő lapokat kell felhasználni.

— **Az Apollo Szilveszter-estje.** Az Apollo
nagyszabású Szilveszter-estje 9 órakor kez-
dődik. A közönséghez azzal a kérelemmel for-
dul az Apollo igazgatósága, hogy az előadás
kezdetére pontosan megjelenni sziveskedjék.

Mint hogy az Apollo Szilveszter estjére csak
korlátozott számú jegyek kaphatók, az Apollo
teljes műsorát átengedte az Urániának is s így
akik az Apollóban játszanak, az Urániában
szintén fellépnek, miáltal azok, akik az Apollo
Szilveszter-estjére jegyhez nem juthatnak,
ugyan műsort az Urániában megnézhetik. A
keves mennyiségű jegy, mely felett még ren-
delkezik az Apollo pénztára, ma a délelőtti 10
órai pénztárnyitáskor kerül árusításra.

— **Uj joggyakornok.** A debreceni ítélő-
tábla elnöke Balogh Géza jogszigorló hodászi
lakost a debreceni ítélőtábla kerületébe ideig-
lenes minőségű joggyakornokká nevezte ki.

— **Névjegyeket egy óra alatt készít** Hege-
dius és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

— **Karácsonyi és újévi ajándék** disztár-
gyak, gyermekjátékok, Szilveszter-estére tom-
bola-nyereménytárgyak Mentze Henrik ujdón-
— **Karácsonyi és újévi képeslapok,** kaland-
dárriumok óriási választékban kaphatók Aczél
antiquariumában. Első Takarékpénztár palota.
Viszonteladónak nagy árengedmény.

— **Nagy Szilveszter-est az Urániában.** —
Kabareé elsőrangú művészekkel, nagy tombola
értékes nyereménytárgyakkal, egy elsőrangú
film-vígjáték és egy 3 felvonásos kalandor-
dráma; ezzel a műsorral búcsúzik az Uránia
az ó-évtől. Jegyek egész nap előre válthatók
az Urániában.

— **Karácsonyi és újévi képeslapok** óriási
választékban Hegedűs és Sándor könyvkeres-
kedésében, főposta mellett.

— **Egy óra alatt készít** névjegyet legol-
csóbb áron. Aczél antiquarium. Első Taka-
rék palota.

A Debreczeni Első Takarékpénztár

értesíti üzletfeleit, hogy
az 1915. évi harmadik
hadikölcsön
6%-os „szabad”
végleges cimletei az üz-
leti órák alatt, a kiszol-
gáltatott „Pénztári elis-
mervények” ellenében
már átvehetők.

VILÁGSZERTE UTÁNOZZÁK A

SZENT ISTVÁN DUPLAMALÁTASÖRT,

!!! DE SIKERTELENÜL, MERT MINŐSÉGE UTOLÉRHETETLEN !!!

Óvakodjék tehát az értéktelen utána-
toktól, kérjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalátasört

és ügyeljen mindenkor a



védjegyre.

Gyártja: a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.

Pőraktár: Áron Manó és Társa czégnél. ::: Telefonszám 82.

Kapható: fűszer, csemegekereskedésben, vendéglőkben és kávéházakban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű
varrást és javítást elfo-
gad egy hadbavonult
családanya — olcsó árak
mellett. — Kéri a n. é.
közönség pártolását,
hogy családját a háboru
tartama alatt fenntart-
hassa. Késes-utca 37.
Nyiriné.

Siffon
hármastűkőrrel, toilette
hármastűkőrrel, nagy
szalon tűkőr és többféle
szép butorok olcsón
sürgősen eladók Iskola-
utca 8.

Alma
és gyümölcs-üzlettembe
friss nagyszemű geszte-
nye (maróni) érkezett.
1 kg. K 1.40 Piac-u. 10.

Koesis
kerestetik Dégenfeld-tér
6. szám.

Csinosan
butorozott szoba, esetleg
az egész 3 szobás lakás,
butorozva kiadó Hatvan-
utca 29.

Eladó
4 hold föld az újföldön.
Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjában.

Kortész
jó bizonyítvánnyal állást
keres hadmentes. Címem
Tóth Imre Hajdunánás,
Attila-ut 649.

Kapcsolódók
bármilyen felírással kap-
hatók a kiadóban.

Ügyes KIS szolgát

felvesz a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank.

Haszonbérbe
kiadó azonnal Hajdu-
szoboszló határában
fekvő 74 kat. hold föld-
birtok, lakás és gazda-
sági épületekkel együtt.
Értekezhetni Debreczeni
Gazdák Bankjában, —
Kossuth-u. 17.

Eladó
2000 kéve csutka és 200
mázsa szalma.
Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjában,
Kossuth-u. 17.

Kiadó
Szociálisták és vendéglő
A Kossuth- és Piac-utca
sarkán lévő legmoder-
nebb berendezésű
slagsori vendéglő és
szociálisták
1. évi november 1-15
kezdve kiadó.
Érdeklődők forduljanak
a Debreczeni Első Taka-
rékpenztárhoz.

SOMOSY LÁSZLÓ

DEBRECZENI Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Nagy maradék-vásár

divat kelme — mosó velez —
selymekben.

Zsebkendők, ingek, kézelők, nyak-
kendők, harisnyák, flanel takarók.
Nagy választék perzsa szőnyegekben!



HAZAI GYÁRTMÁNY!

Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.

Gyártja: Az Egyesült Izzólampa és
Villamossági r.-t. Ujpest.

3000 alkalmazott.